

## 去年原油进口量创历史新高

□李明 张春峰 报道

**本报东营讯** 1月22日,记者从东营海关了解到,2017年东营市共完成原油进口2370万吨,同比增长59.9%,价值623.2亿元人民币,增长95.8%,占全市进口总值的63.7%,全年原油进口量、值均创历史新高。

据悉,东营市2017年原油进口全部来自民营企业,非国营地方炼企原油进口配额的提升对东营市原油进口量推动作用明显。2018年第一批原油非国营贸易进口配额具体量也已公布,本次配额量高达12132万吨,较2017年第一批配额总量增加5251万吨,同比增长76.3%。东营市共有10家炼企共计获得2480万吨配额,同比增长46.1%,占总量的27.4%。受此影响,预计2018年东营市原油进口量仍将大幅增长。

## 2017年进口医疗器械货值超600万美元

□文孝杰 张涛 李明 报道

**本报东营讯** 1月22日,记者从东营出入境检验检疫局获悉,2017年东营地区进口医疗器械12批,货值612.6万美元,主要进口商品为X射线应用设备、核磁共振成像装置、超声波诊断仪、诊断仪器及零部件、直线加速器等,主要来自美国、德国、日本、荷兰等国家。

医疗器械的质量同人身安全紧密相关,2017年,东营地区未发现进口医疗器械严重的安全问题。据了解,东营地区进口医疗器械质量状况较为稳定,制造商均为发达国家的知名公司,能够按照我国标准和强制性技术规范设计和生产。国内使用单位的质量意识也有了明显提高,签订合同时选择知名公司的成熟产品,并且大型设备都签订了后续维护协议,确保了设备的质量安全。

## 垦利区重点项目推动扶贫

□周春光 李广寅 报道

**本报东营讯** 为顺利打赢扶贫攻坚战,东营市垦利区牢固树立典型意识,重点打造兴林村扶贫连片开发示范项目、东兴村扶贫日照服务站、胜通光伏基金项目等特色亮点,推动扶贫工作再上新台阶。

该区探索多种扶贫基金运行模式,以“企业+基金+光伏”的模式为引领,统筹各镇街扶贫基金890万元,收购东营市源达光伏发电有限公司交由城投公司运营,稳定收益20年,目前光伏基金项目已并网发电,预计年内实现收益35万余元,优先用于贫困户收入达标和急难救助,杜绝因病返贫和新增贫困人口。整合教育、医疗、民政等各类救助资金668万元设立扶贫救助基金,专项用于贫困群众“救急难”等各类救助活动。针对区贫困群众老弱病残占比高的实际,垦利区突出脱贫与解困同步推进,重点改扩建8处扶贫日照服务站,提高贫困群众生活质量和幸福感受。同时做好精准扶贫开发与全域旅游、美丽乡村等重点工作的结合文章,实施了总投资5000余万元的黄河口镇兴林-西隋、董集镇金岸花园两个示范片区内10个连片开发项目的建设。

## 利津县创建11所毒品预防教育示范学校

□李明 李伟伟 报道

**本报利津讯** 1月18日,利津县召开宣传贯彻《山东省禁毒条例》暨全县三年禁毒人民战争主要成效新闻发布会,介绍了《山东省禁毒条例》有关情况,通报了全县三年禁毒人民战争的主要成效。

记者了解到,《山东省禁毒条例》自2018年1月1日起施行,是山东全省禁毒工作的“基本法”。

三年禁毒人民战争开展以来,利津县共破获毒品刑事案件9起,抓获毒品嫌疑人10人,缴获冰毒305克。全县建成8个乡镇街道的社区戒毒社区康复办公室,全县共配备禁毒社工14人,创建毒品预防教育示范学校11所,建设禁毒教育基地固定场馆1处,建成4处大型户外禁毒公益广告牌。

此外,2017年6月,利津县成立了一支由禁毒委成员单位相关人员共50余人组成的“利津县青年禁毒志愿服务队”,强化了禁毒宣传的基础力量。在“6·26国际禁毒日”“舞动凤凰城,全民齐禁毒”等主题禁毒公益宣传活动中,积极向群众宣传禁毒知识,提高了群众的识毒防毒意识。

# 建成综合性文化服务中心1486个 打造10分钟城乡公共文化服务圈

## 东营公共文化设施网络全覆盖

□魏东 李明 郭斌照 报道

**本报东营讯** “新图书馆的环境更美了,功能更多了。”“读书累了,喝杯咖啡,很惬意。”……1月20日,尽管天气寒冷,但挡不住市民读书的热情。在东营市图书馆,市民遨游书海,体验读书乐趣。记者了解到,目前东营市图书馆共有各类馆藏文献143万册,设有数字体验区、儿童借阅区等18个分区,接待能力2000至5000人次。图书馆服务的不断完善,也标志着东营市公共文化服务均等化水平的全面提升。

从高标准数字文化广场到环境优美的图书馆,从红红火火的庄户剧团到走俏社区的文艺团队……文化生活方面的一系列喜人变化,让群众生活更多姿多彩。近年来,东营市抓好公共文化服务体系建设,数字文化广场建设、图书馆文化总分馆制建设、优秀传统文化传承发展等多项工作走在了全省乃至全国前列,奏响了文化惠民新曲。

要实现城乡文化均衡,硬件设施的支撑配套成为必须“跨”过的坎儿。目前,东营市、县、乡、村四级公共文化设施网络实现了全覆盖,形成了10分钟城乡公共文化服务圈。全市40个乡镇(街道)全部建成了综合文化站,已建成符合标准的综合性文化服务中心1486个。建成了全国首个党建图书馆服务网络,市和各县区图书馆都设立了党建图书馆,各乡镇(街道)综合文化站都设立了党建图书室,在部分村(社区)综合文化服务中心设立了党建书屋。

在此基础上,东营市又致力打造更多更好的公共文化服务品牌。全市实行图书馆总分馆制管理,目前全市有500多个农家书屋整合到图书馆总分馆服务体系,提升了管理效率和使用效果。将社会力量参与建设的图书馆分馆统一命名为“黄河口悦读书社”,制定了全国第一个由社会力量参与建设图书馆分馆的地方标准,全市共建成“黄河口悦读书社”64家。

打造数字文化建设品牌,公共电子阅览室建设在城市社区实现了全覆盖,农村覆盖率达到80%以上。着力打造优秀传统文化传承发展品牌,2017年全市共建设了300多个村(社区)儒学讲堂。在精心组织实施乡村历史文化展示工程的同时,东营市还部署开展了企业文化展馆建设工作,在全市选取20个企业先行进行试

点。怎样创新公共文化服务方式,进一步保障人民基本文化权益?围绕这一问题,近年来,东营市破除影响文化富民的制约和束缚,创新公共文化服务工作体制机制,将公共文化服务体系建设与脱贫攻坚、美丽乡村建设、产业发展等结合,形成了工作合力。

采取政府向社会力量购买服务的方式,东营市组织开展了“进千村乐万家”社会文艺团

体巡演活动,极大地促进了庄户剧团和社会文艺团体的发展。东营市政府办公室印发了《关于促进非国有博物馆发展的实施意见》,建设了两处民俗博物馆。“文化畅享卡”制度试点顺利进行,截至2017年7月底,全市1.6万张“文化畅享卡”已经发放完毕。2017年7月启动了首届文化惠民消费季活动,共纳入展览、阅读、演出等主体活动34项,签约文化企业28家,目前全市共有5500多人次使用消费券43.75

万元,直接带动文化消费218.75万元。

去年,全市举办了“黄河口之春”系列文化活动、“欢乐黄河口”广场文化活动、“进千村乐万家”文化惠民巡演活动,在全省率先达到了“一村(社区)一年5场戏”的目标。全市还继续实施农村电影放映工程,一村一月平均放映一场电影。同时,该市举办了第二届黄河口文化艺术月,满足了群众高层次、专业化的文化需求。



### 识五谷 迎“腊八”

□周广学 宋静 李明 报道

1月19日,东营市利津县第三实验幼儿园组织开展“识五谷 迎‘腊八’”活动,将“五谷杂粮”搬进课堂,孩子们通过认识腊八粥的食材和学习熬制腊八粥的方法,初步了解腊八节的由来,了解中国传统习俗,感受传统文化的魅力。

## “草根文化”为群众生活添彩

□李明 韩晓强 报道

**本报广饶讯** 1月22日,在广饶经济开发区榆林村的村委活动室里,一场别开生面的少儿剪纸文化课正在举行,开发区的剪纸和烙画艺术名人张岩峰正在给附近的孩子们传授剪纸艺术。

课堂上,不但孩子们争相向老师询问剪纸问题,现场陪孩子来的家长们也是热情高涨,纷纷向老师提问,学习如何剪纸。“在我小的时候,每逢过年,家家户户的大门、屋门、窗户上都是这样那样的剪纸,很喜

庆。但是现在人们生活富足了,过去的那样的年味少了。现在有这样的机会让孩子学习剪纸,亲身体会传统‘年’文化,对孩子来说不是一种技能的提升,更是一种对传统文化的认知和传承,很不错。”正在陪孩子学习剪纸的张秀美告诉记者。“这不,我也想借着这个机会,跟着一块儿学学,过年的时候,也贴贴窗花,找找过年的年味,让孩子体会一下过去的年味。”

近年来,广饶经济开发区在建设“宜居、人文、幸福”美好园区进程中,把“草根文

化”建设与精神文明创建工作交融互惠,用传统文化引领群众,用喜闻乐见的活动凝聚群众,使“草根文化”成为密切群众关系的纽带。

工作中,广饶经济开发区始终把保护和发扬“草根文化”作为丰富群众文化生活和加强农村精神文明建设的重要抓手,按照保护为主、合理利用、传承发展的工作理念,先后投入10余万元,用于各“草根文化”团体活动场所的改善,使富有历史传统的书画艺术焕发了新的生机。逐步形成了以寨村为中心,以寨村

诗书会、张庄书画社、榆林农民书画协会等为主的“书画文化”团体,以中赵村为中心的中赵大鼓文化团体,以钟家村为中心的竹马文化团体,让人们在劳作之余,三五成群聚在一起,赋诗作词,评书论画,敲鼓敲鼓,形成了一股浓厚特有的“草根文化”氛围。

目前,广饶经济开发区诗书画爱好者达到500多人,得到书画界认定100余人,作品先后入编全国性书刊200余件,被各级珍藏的有150多件,100多件作品在各类国家级书法比赛中获奖。

## 监管全天候 环保无死角

的居住环境和企业的生产环境,一个配套完善、管理规范、特色鲜明的“幸福开发区”已逐步展现。

为进一步提升辖区整体安全、环境水平,垦利经济开发区成立了专门的工作组,实行集中办公,督促各企业进行厂区环境整治,并全力做好环保应急处置工作。“针对生态环境方面的突出问题,我们必须压紧压实责任,从严从重问责,对打击环境污染行为表明立场和决心,对环境违法行为为绝不姑息,不让一个污染源超标企业有生存空间,不让一个污染源有监管盲点……”垦利经济开发区环保办分管负责人周晓林说,开发区通过加大夜查力度,切实做到了环境监管“全天候”“无死角”。

自2017年以来,垦利经济开发区不断加大对水气污染整治工作力度和资金投入,先后投资2.15亿元实施了13个水气污染治理项目,确保开发区环保形势总体稳定、持续好转;同时,为全面做好开发区环境保护突出问题攻坚工作,开发区由联系企业、村网格领导和网格员盯上靠上,积极督促企业真抓好问题整改,全力配合环保督察以及河流断面监测和污染源排查工作,在落实好每月2次例行巡查基础上,全力推进辖区溢洪河和永丰河污染源大排查工作,对发现的各类违法违规行为开展清理整治。

针对群众的督查信件,垦利经济开发区加大对重复环境信访问题的查处力度,即知即

改、立行立改,并及时掌握相关情况,防止引起群众不满,造成重复上访;通过积极引导群众,采取向群众发放明白纸、重点企业和各村张贴环境举报公示牌等方式,引导群众更多地通过向环保分局、环保办等基层环保部门反映环境问题。

“绿色发展、循环发展、低碳发展,是时代潮流,更是我们积极追求的目标。”垦利经济开发区(兴隆街道)党工委书记、管委会主任于龙飞如是说。生态环保事关长远发展,垦利经济开发区将聚焦源头,攻坚产业转型升级,走绿色发展之路,以最坚决的态度、最严格的制度、最有力的措施,努力建设天蓝、地绿、水清的美丽开发区。

## 健全金融风险防控机制 引导企业对接资金市场

# 利津推进政银企合作促发展

□李明 李伟伟 宋静 报道

**本报利津讯** “前期县里组织我们金融机构对重点工程和项目进行了观摩,我们对全县的发展前景非常有信心。目前,正在和经济开发区、滨海新区、北棗镇的几个企业,洽谈下一步的合作事宜。”1月17日,青岛银行利津支行行长赵海军说,“企业在续贷手续齐全的情况下,我们保证当天放款,通过缩短续贷时间,扩大助贷、融资增信业务,缓解企业资金压力。”

利津县积极推进政银企合作,引导和支持金融业加强对县域经济社会发展服务,通过开展打击恶意逃废金融机构债务和打击非法追债专项行动,综合运用法律、行政、金融、舆论等措施,严厉打击企业失信、非法追债等行

为,不断探索化解企业资金风险、优化金融生态环境的新路子。

深化政银企合作,增强经济发展动力。利津县积极邀请中国银行、兴业银行、威海银行等金融机构,到金冠化工、圣亚特种油、龙翔实业等资金需求大、前景好的企业,进行实地考察和沟通对接。去年,该县举办了2017年度重点工程项目银企对接活动,组织金融机构观摩县内重点企业、工程项目现场,增强了银行机构的贷款投放信心。

引导企业积极对接资金市场,是企业持续发展的内生动力。为此,利津县组织重点拟上市挂牌企业,到先进地区和企业进行考察学习,召开重点企业上市座谈会,邀请专家到重点上市企业进行“一对一”座谈和会诊把脉,

调动企业上市融资积极性。

拉紧“高压线”,方能维护金融生态环境稳定,利津县深知这一点。该县金融办联合法院、检察院、公安局等部门,开展打击逃废债专项行动,采取挂牌督办、领导包案等措施,严厉打击恶意逃废银行债务、骗取银行贷款、涉嫌非法社会融资等行为,严肃惩治或追究社会闲杂人员非法追债等违法行为。一旦发现企业不良贷款、资金周转异常等线索,公安机关提前介入,金融办、银行机构进行会商研判,约谈警示企业负责人,帮助企业化解风险。

此外,该县还完善“黑名单”制度,对不自动履行生效法律文书确定义务的,全部纳入失信被执行人名单,定期通过媒体公开曝光。对列入市县换届的“两代表一委员”考察对

象,进行诚信审查,对存在失信行为的人员予以“一票否决”。

密织“防护网”,形成防范金融风险合力。利津县从加强企业风险防控入手,成立专门工作委员会,负责统一指挥和协调推进,由县委政法委牵头,形成法院、公安局、金融办等部门联合办案机制,加强信息研判、信用信息共享等方面的配合,提升办案效能和打击成效。

同时,利津县建立健全金融风险防控机制,建立了规模以上企业信贷信息库,建立企业信贷清单管理、风险信息定期排查报告、交办督办等机制,及时发现恶意逃废债和非法集资等苗头性问题和线索,有力维护金融生态环境持续稳定。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 刘莲基

(0531)85193505